附件：

河北省交通运输系统“工人先锋号”

拟推荐对象主要事迹材料
京秦分公司北戴河收费站
京秦分公司北戴河收费站现有职工77人，平均年龄35岁，其中党员11人。该站作为旅游胜地北戴河的重要出入口，立足于京哈高速宝山段政治保障路、为民服务路、形象展示路的区位特点，站位于服务公众美好出行大局，以争创工人先锋号为抓手，讲政治、保畅通、强服务、树形象，先后荣获河北省交通运输厅规范服务示范窗口、“河北省服务名牌”，2022年“畅美戴河，党员三先”党建品牌获第一届公路交通行业优秀党建品牌二十佳称号，2023年荣获河北高速集团“劳动竞赛优胜收费站”。   

搭建出行“同心桥”，在旅游高峰期车流人流增加、疫情形势复杂严峻、安保维稳压力大等多重因素影响下，成立党员先锋队、打造党员示范岗，落实全员备岗制度，战高温、斗酷暑，用坚守奉献诠释责任担当，最大限度提高站口通行效率，全力做好服务保畅工作。

搭建司乘“暖心桥”，线上开通抖音，建立客户群，提供路况咨询等服务；线下设立便民服务台，开展志愿服务，提供个性化服务，构建“路畅人和、站美人美”的行车环境，服务公众美好出行。

搭建职工“贴心桥”，开展“劳动竞赛”“服务标兵”等评选活动；搭建职工奋进舞台，组织多项文体活动；开展“沿着高速看成就”活动，提升服务品牌影响力。凝心聚力，引领职工投身发展大局、建功新时代、奋进新征程。 

  石安分公司石家庄东收费站
石家庄东收费站于2021年9月28日正式开通，现有职工144人，主要由原藁城西收费站人员组成，大专及以上文化程度职工占81%，是一支思想过硬、业务精湛、有干劲的队伍。

石家庄东收费站采用“五优”管理模式，全站职工立足本职、争创一流，用实际行动谱写“工人先锋”新篇章。一是优团队。领导班子带头学技能、比业务、比创新，站内职工先后自主研发了绿通验货安全设施、绿通验区补光设备和车载除雪设备。其中除雪设备已在石安分公司推广使用，并在河北新闻网和河北交通网进行了报道。二是优服务。设立司乘驿站，成立青年突击队和“同心·同行”志愿服务队，为过往司乘免费提供热水、紧急救援、道路交通安全宣传等延伸服务，截至目前提供服务2300余次，获得锦旗3面，表扬电话13次，配合媒体直播提供出行引导10次，为抗疫及救灾车辆提供服务5819辆次。三是优管理。开展班长竞争上岗机制和安全生产班组文化建设等系列举措，全面提升站区管理效能。2023年被评为石安分公司“先进单位”、石安分公司“先进基层党组织”。交通运输部、省交通厅、省国资委等各级领导曾先后到站督导调研给予高度好评。四是优业绩。石家庄东站日均车流量为4.6万辆次，在河北省高速公路收费站车流量中位居前列，收费、稽核、党建等各项工作在分公司考核中均名列前茅。五是优环境。以美化路域环境为着眼点，高标准常态化优化站口卫生环境；积极改善内部环境，提升职工满意度。

燕赵驿行集团野三坡服务区
在燕赵大地的青山绿水间，有这样一群可爱的人，他们身处最平凡的岗位，用肩膀撑起责任，保障了过往司乘安全、便捷出行，为过往司乘提供了宾至如归的出行体验。他们就是野三坡服务区全体职工。忙碌、责任、拼搏、担当，无数关键词背后，是每一个辛勤工作、努力拼搏的身影。

寻常日子，他们是“兄弟姐妹”。用亲切的问候，可口的饭菜，抚慰过往司乘旅途的艰辛，无论炎炎烈日，还是雨雪风霜，他们都用心守护服务区的和谐安定；他们立足岗位，开拓创新，设置了司机之家、母婴室，为司乘提供临时休息场所，设立旅游咨询服务处，为过往旅客提供详细的吃、住、游玩咨询服务，免费为司乘提供日常药品、维修工具、景区旅游路线导视图，2023年为1.3万名过往司乘提供了优质、便捷的出行服务，暑期为3000余名游客提供了旅游咨询服务；他们严格落实24小时卫生巡查和客流高峰期人员调配，着力为过往司乘提供温馨、舒适的服务区环境。2023年，河北高速服务区品质提升竞赛，野三坡服务区综合评分103.3分，名列全省前茅。

关键时刻，他们是“先锋战士”。2023年8月，野三坡地区汛情期间，服务区全体职工冲锋在前，配合政府部门在服务区建立救援物资中转站，累计投入志愿服务人员400余人次，为200余家企事业单位及个人配送物资提供中转服务，保障各方救援人员约5000余人次，供500余辆物资配送及保障车辆免费停靠；免费提供应急药品、应急充电、饮用水供应、24小时发电，为附近村庄200余户受灾群众和救援人员提供便利，为800余人次提供洗浴服务，用实际行动生动诠释了河北高速人的使命和担当。
廊坊分公司涿州南收费站

涿州南收费站坚持人民至上、生命至上，众志成城坚守一线，圆满完成防汛抢险救灾保通保畅任务。2023年7月31日涿州市遭遇了百年一遇的特大汛情，全国各地的救援力量和救援物资源源不断向涿州汇集，由于进入涿州的一些公路路段受过水影响，通行不畅。涿州南收费站车流量翻倍激增，承担着日均两万辆次车流、千余辆次抢险救灾车辆及百余辆次绿通民生车辆的保通保畅任务，全体干部职工主动放弃休假，24小时在岗，无论顶着炎炎烈日冒着高温酷暑，还是淋着瓢泼大雨，全站上下众志成城，坚守一线，把“人民至上、生命至上”落实到服务保障抗洪救灾工作的各个环节。8月1日起，为保障抢险救灾车辆免费快速有序通行，涿州南收费站开辟了抢险救灾车辆专用通道，远端、中端专人引导，近端快速查验免费放行，确保运送应急物资和救援人员的车辆“一路绿灯”，快速驶离，不少司机从车窗伸出大拇指为收费站工作人员点赞。全力保障救援车辆快速通行的同时，在收费站口为返程救援人员免费提供食物、矿泉水和应急药品。在抢险救灾期间，涿州南收费站用心保障，用情服务，点滴暖心举措为支援灾区架起“绿色通途”，累计为抢险救灾车辆提供快速免费通行6680辆次，用实际行动生动诠释“人民至上、生命至上”的理念。

